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Referat fra Generalforsamling tirsdag den 30. april 2024 
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5.  Godkendelse af budget  
6.   Fastsættelse af kontingent   
7.   Valg af præsident for perioden 2024 – 2026 
8.  Valg af vicepræsident for perioden 2024 - 2026 
9.   Valg af medlemmer til bestyrelsen 
10.  Eventuelt 
 
  
Ad. 1: Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Finn Gyntelberg som dirigent. Tilhørerne tilsluttede sig dette og Finn 
Gyntelberg takkede for valget. 
Finn Gyntelberg konstaterede, at indkaldelsen til generalforsamlingen var korrekt samt lovlig 
varslet i henhold til vedtægterne.   
 
 
Ad. 2: Beretning om selskabets virksomhed i det forløbne år 
Præsident Thomas Benfield aflagde for sidste gang som præsident mundtlig beretning om 
selskabets aktiviteter.  
Den udarbejdede skriftlige beretning vil være tilgængelig på hjemmesiden sammen med 
referatet fra generalforsamlingen. Fra beretningen kan fremhæves:  
 
At selskabet udover de almindelige aktiviteter med foredrag også har afholdt aktiviteter særligt 
for de yngre medlemmer i form af Forskerskole, Intro til ph.d. samt deltagelse på 
”Karrieredag” på SUND.  
Thomas takkede her særligt Anna Kauffmann for hendes store engagement, idéer, hjælp og 
visioner under hendes tid som stud.med.-medlem af bestyrelsen igennem de sidste to år. Anna 
har været rigtig god til at hjælpe os med at skabe kontakt til medicinstuderende via hendes 
netværk og de sociale medier.  
 
Dvs. at selskabet med de traditionelle tirsdagsmøder (foredrag) og andre aktiviteter opfylder 
selskabets formålsparagraf om at være samlingssted for læger og virke udadtil for 
videnskaben.   
 
I forhold til selskabets formålsparagraf om den offentlige sundhedspleje arbejdes der fortsat 
på hvordan vi kan opfylde denne paragraf. Bestyrelsen har drøftet forskellige forslag og 
muligheder, som der på nuværende tidspunkt arbejdes med.  
 
Traditionen tro blev der uddelt et række priser i 2023.  
Priserne var i form af:  

- Kandidatspeciale, hvor 3 blev udvalgt til at præsentere deres opgaver og ”konkurrere” 
om 1. – 3. pladsen. 

- Skolarstipendier, hvor der blev uddelt 3 stipendier. 
- Rejsestipendier, hvor der blev uddelt 2 rejsestipendier.  
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- Pris for Klinisk Forskning, som blev uddelt til professor, overlæge, dr.med. Sten 
Madsbad. 

 
Bestyrelsen har fra 2024 besluttet at stoppe uddelingen af skolarstipendier og rejsestipendier 
og i stedet for oprette en ”Yngre Klinisk Forskningspris”.  
 
Formålet med den ”Yngre Klinisk Forskningspris” er beskrevet som følgende:  
Uddeling til en yngre lægevidenskabelig forsker og medlem af Selskabet, som har etableret et 
selvstændigt forskningsområde og udøvet fremragende forskning på det kliniske 
sundhedsvidenskabelige område kombineret med klinisk arbejde. Forskeren har erhvervet en 
Ph.d. eller dr.med.-grad indenfor 15 år af sin kandidateksamen. Fravær til barsel kan lægges 
til de 15 år.  
 
Prisen er en personlig pris og beløbet er fastsat til 25.000 kr.   
Annoncering af dette opslag kommer i Ugeskrift for Læger her i maj måned, og vi er meget 
spændte på, hvor mange der indstilles til prisen. 
 
Thomas Benfield sluttede beretningen af med at takke alle bestyrelses-kollegaerne for et godt 
samarbejde i det forgangne år, og der var en særlig tak til Simon Francis Thomsen, som har 
været vicepræsident de sidste to år, og har valgt ikke at stille op som præsident.   
 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til beretningen, som hermed blev godkendt.  
 
 
Ad. 3: Regnskabsaflæggelse  
Thomas Benfield redegjorde kort for regnskabet for 2023. Samlet resultat af regnskabet viser, 
at der er et overskud på 205.475 kr. med en egenkapital på 7.781.828 kr.    
 
Resultatet af årsregnskabet endte i 2023 med et positivt udfald på baggrund af aktieudbytte 
og kursregulering af værdipapirerne. Dette gør at der nogle år er overskud og andre år, som i 
2022, var et underskud.  
 
Regnskabet for 2023 blev godkendt på baggrund af den mundtlige beretning.  
 
 
Ad. 4: Behandling af indkomne forslag  
Ingen indkomne forslag. 
 
 
Ad. 5: Godkendelse af budget 
Thomas Benfield gennemgik kort budgettet.  
 
Der er budgetteret med et mindre underskud på 13.500 kr. Budgettet læner sig op at sidste 
års budget, dog lige med ændring i forhold til legatudbetalingerne, hvor der som nævnt under 
punkt 2 ikke længere uddeles skolarstipendier og rejsestipendier fra 2024, men i stedet vil 
blive uddelt en Yngre Klinisk Forskningspris.  
 
Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til budgettet for 2024, som herefter blev 
godkendt. 
 
 
Ad. 6: Fastsættelse af kontingent    
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på de nuværende 275 kr. årligt for lægelige 
medlemmer og gratis medlemskab for lægestuderende inkl. første år efter kandidateksamen 
samt gratis fra det år man bliver pensionist eller fylder 70 år.   
 
Kontingentet blev godkendt.  
 
 
Ad. 7: Valg af præsident for perioden 2024 - 2026    
Bestyrelsesmedlem, professor, overlæge Merete Osler indstillet af bestyrelsen og blev valgt. 
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Ad. 8: Valg af vicepræsident for perioden 2024 - 2026    
Bestyrelsesmedlem, professor, overlæge, ph.d. Lars Konge indstillet af bestyrelsen og blev 
valgt. 
 
 
Ad. 9: Valg af medlemmer til bestyrelsen    
Simon Francis Thomsen (vicepræsident) var på valg og ønskede ikke at genopstille til 
bestyrelsen. Derudover var Anna Kauffmann (stud.med.-medlem) på valg og kunne ikke 
genvælges. 
Efter bestyrelsens forslag blev følgende nye kandidater valgt:    

• Christina Rostrup Kruuse   
• Thomas Benfield 
• Younes Subhi (stud.med.-medlem)   

 
Genvalg 
Niels Saxtrup, Michel Christian Nemery og Kasper Iversen var på valg og villige til genvalg. 
Blev genvalgt.  
 
 
Ad. 10: Eventuelt     
Afgående præsident Thomas Benfield takkede for tiden som præsident for selskabet, og 
takkede igen for samarbejdet med bestyrelsen og sekretariatet, og takker også for muligheden 
for fortsat at kunne være en del af bestyrelsen fremadrettet.  
 
Der var ligeledes en tak til Finn Gyntelberg for endnu engang at hjælpe os igennem 
generalforsamlingen.  
 
 
 
Referent: Bitten Dahlstrøm  


